
COMDEMA PIRACAIA

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP

ATA DA 83ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA PIRACAIA

83ª Reunião Ordinária do Comdema

DATA: 28 de novembro de 2022

LOCAL: Google Meet

HORÁRIO: 17h00

PAUTA:

1 - A atuação do Instituto Recicleiros / Recicla Piracaia no município: dados, ações, pontos de fragilidade;

projeto-piloto zona rural; como o COMDEMA pode ajudar

7 - Encerramento (5 min)

Presentes:

● Karla Hiromi, Flavia Natero, Edilson e Juliano Bueno - Recicleiros

● Ive Verouchis e Luciana Cury - COMDEMA

● Stela Sorgon - Depto Meio Ambiente

● Fernanda Cabral - Imagina

O COMDEMA convidou a cooperativa Recicla Piracaia / Instituto Recicleiros para entender melhor como

funciona a parceria prefeitura-cooperativa e sugerir eventuais alterações no serviço. Um dos itens diz

respeito à coleta seletiva em bairros rurais. A cooperativa nos enviou o registro do encontro, transcrito

abaixo, em azul:

PEVs

- O COMDEMA do munici ́pio de Piracaia tem por objetivo implantar um projeto piloto de PEVs na região

rural, e junto com a prefeitura e recicleiros alinhamos alguns pontos para serem discutidos com outros

responsáveis que possam agregar em algumas tomadas de deciso ̃es. São eles:

- localização do PEV em relação ao bairro/setor e população
- material a ser utilizado do PEV

- tamanho do PEV

- melhor forma de realizar as ações de comunicação, visto que serão realizadas em apenas um local da

área rural

- forma de garantir/medir que o material ali descartado será proveniente apenas daquele montante de

população levantado no bairro
- responsável pela limpeza perio ́dica do PEV

Encaminhamento: agendar outra reunião para discutirmos esses assuntos em especi ́fico Sugestão de
data para a pro ́xima reunião: 05/12 ou 12/12 na parte da tarde

Coleta no Canal Cinza - Empresa MB

- A cooperativa recebe algumas reclamações sobre a coleta de materiais recicláveis pela empresa MB,

responsável pela coleta do canal cinza. Onde nos foi informado, que a coleta tem passado em rotas e



horários diferentes dos quais a recicleiros tem conhecimento, impactando diretamente na quantidade de

massa de materiais recicláveis.

Encaminhamento: o COMDEMA irá agendar uma reunião com a MB para alinhar as demandas, rotas e

horários sobre a coleta realizada.

Som do Caminhão

- O COMDEMA frisou a questão da importância e das reclamações referentes ao não uso do som do

caminhão, o qual atualmente está quebrado, e devido a falta de um segundo caminhão ou caminhão

reserva, não é possi ́vel fazer a paralisação do mesmo para manutenção

Encaminhamento: está agendada para sexta feira, dia 02, na parte da tarde a manutenção do som.

Resultados de Operac ̧ão

- Houve uma breve apresentação dos resultados de massa dos u ́ltimos meses em relação ao rejeito por
parte da Cooperativa. O COMDEMA se colocou à disposição para pensarmos em conjunto em soluções
para melhoria de quantidade e qualidade desse material.

Ao longo do encontro, muitas ideias e considerações sobre o projeto-piloto, a saber:

- a cooperativa cobre 100% da área urbana do município, recolhendo os recicláveis

- alguns condomínios na área rural também são contemplados com a coleta

- a comunicação da cooperativa não acontece ainda na área rural porque só recolhem nos

condomínios

- há necessidade de um segundo caminhão (caminhão-gaiola)

- a casinha ponto de coleta no Panorama (PPP Areja-prefeitura) funciona bem e a manutenção é

feita pela própria associação

- Stela informou que já existe um projeto de ponto de coleta em andamento no Depto de Obras e

que esses pontos seriam mantidos pela própria prefeitura

- mas talvez para um projeto-piloto na zona rural, o contêiner seria mais adequado, inclusive

financeiramente

- questões: qual modelo de contêiner seria adequado? quem faria a manutenção?

- para o piloto, o Recicleiros faria o mapeamento da zona rural para a seleção do(s) bairro(s)

- Recicleiros tem pronta toda a comunicação para o projeto-piloto

- questionou-se a falta da música no caminhão; Flavia explicou que a caixa de som do caminhão

estava em manutenção e que a música continuaria após o conserto

Edilson fez explanações a respeito do processo de coleta em si:

- o material recolhido é triado, mas não limpo

- eles vendem o material após a triagem

- quando a equipe está azeitada, o volume coletado é maior

- eles têm hj 13 cooperados; o ideal são 21, mas há uma rotatividade grande em função dos

cooperados não entenderem muito bem o modo de funcionamento da cooperativa



Próximos passos: reunir MB e Recicleiros para um bate-papo afim de melhorar/facilitar a logística da

coleta

1. Próxima reunião: 7 de dezembro de 2022.


